

# 他耳朵听不见,但说出最暖心的话 她精神有疾病,但愿为他洗衣做饭

湖边的小木屋做婚房、露天婚礼以天地为媒……11月5日,在合肥市蜀山区南岗镇碧园园林公司,一对新人的婚礼听上去很浪漫,但事实上,他们是一对残疾人,认识一个月左右就举办了这场婚礼。今年62岁的新郎张和能一直是单身一人,这场“闪婚”让他感觉很幸福……

■ 莹莹 正球 雨静 记者 沈娟娟 文/图

## 同是残疾人,二见定情

记者见到新郎张和能时,他穿着西装打着领带,微笑着给大家递烟,看上去有点拘束。“这是他第一次穿西装打领带,估计有点不习惯。”新郎听力二级残疾,听不见记者的话,所以新娘彭碧群替他回答起来。

今年10月,在村民张德定的介绍下,两个人见了第一面。“当时我说要考虑考虑,并不是嫌弃他有残疾。”彭碧群告诉记者,9年前,因为之前的丈夫胃癌去世,去年大儿子又得了尿毒症,自己压力太大导致精神上有点疾病。

不过,和张和能的第二次接触就让彭碧群感觉很踏实很可靠,“他说今后让我当家,会对我好,他虽然听不见,但相处下来心眼挺好。”

彭碧群今年57岁,在合肥做钟点工,和张和能的结合她觉得更多是“找个伴过日子”,“毕竟我们不像年轻人谈恋爱那样,觉得合适就在一起了,用你们年轻人的话说,就是闪婚。”

## 露天婚礼,自己没操心

20多天前,张和能和彭碧群在村里办理结婚手续

西装笔挺的张和能举办了一场露天婚礼,村里为他当证婚人,村民组人和村两委全部人员以及园林公司的工作人员约100人见证了二人的幸福。

## 同甘共苦,愿为“儿子”成家

跟很多人比起来,张和能的生活可以用“不幸”来形容,他左腿先天残疾,六七岁时因为下水洗澡淹了水,成了聋人,14岁的时候父母双亡,家中没有别的亲戚,平时靠左右邻居补给。

2010年,为了保护水源地,村民组拆迁,一下子没有了生活来源,村里将他安排到园林公司上班,但他的心里一直空落落的,因为他到60多岁还是单身一人。

彭碧群将三个孩子拉扯大,去年刚把欠债还清,大儿子又得了尿毒症,“好累好累,一直都是我一个人撑着,直到遇见他。”

彭碧群说,张和能听不见自己说话,平时交流大多用手势,如果实在不懂,就用纸笔写下来,即使是这样,她仍然觉得跟他在一起很温馨很幸福。

“有次我跟他说明我的情况,大儿子生病需要照顾,小儿子还没成家,我开玩笑问他‘你今后承担吗’,没想到他一口答应下来,说要照顾大儿子,帮我的小儿子成家。”听到张和能的话,彭碧群的眼泪一下就下来了。

“别哭,什么事有我!”张和能紧接着安慰她。

虽然他们身体上有残疾,虽然他们不像年轻人谈恋爱一样你依我依,但张和能给彭碧群一个肩膀,彭碧群帮张和能做家务……因为,两个人的肩膀共同负担一件事,压力就会减轻一半,“我们愿意共同分担。”



时,本来打算领个结婚证就算完事,可园林公司负责人田渝听说后,决定好好办一场婚礼,“他很老实,也很勤快。”

一间小木屋被分隔成几个房间,浴室柜、空调、床、衣柜等一应俱全,床头摆放着二人领证时的照片,这就是两人的新房,房门外就是湖,就像是一间“湖景房”。

“这是公司为我们准备的,很齐全,我们一点心都没操。”彭碧群很感动,除了大件,就连被子都是田渝准备的。

伴随着婚礼进行曲,身着红色呢大衣的彭碧群和

## 图说新闻



消防日前夕,合肥市蜀山区凯旋门社区组织辖区小朋友及其家长走进合肥市公安消防支队天鹅湖中队,现场参观消防设施、观看整理内务、识别消防器材、学习消防知识等。

■ 刘思惠 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图



二胎时代到来,有哪些故事在你我身边上演?做健康公民,需要具备哪些素养?昨日,在合肥市十里庙社区“中国公民健康素养66条”汇演上,这些事儿被改编成故事,并且用传统的庐剧和黄梅戏表演出来,别有一番滋味。

■ 葛宜年  
记者 沈娟娟 文/图



11月5日,“合肥市(第十七届)职业技能竞赛”叉车决赛在该市高新区举行。30名合肥市顶级叉车高手当日一决高下。

■ 记者 祝亮/图



合肥市庐阳区四里河街道桃花园社区水库移民安置区新建的民生工程文化墙,将庐阳区27项民生工程项目表现得淋漓尽致,深受过往居民欢迎。

该民生文化墙剪纸绘画共涉及民生工程27项,每幅画卷均标注了民生工程项目便民电话,确保各项民生工程政策家喻户晓。

■ 王静 吴兰保 康旭